

EDINOST
206 Adelaide St. W.
Toronto 1, Ont.
"Authorized as second class mail,
Post Office Department, Ottawa"

Edinost

BOJ PROTI PREOSTANKOM
FASIZMA — PROTI ČRNI
REAKCIJI — JE BOJ ZA MIR IN
VARNOST V SVETU!

CENA NAROČNINI:
Za Kanado in USA.
Za eno leto \$3.00
Za pol leta 1.75

Let. 6. št. 249. Cena 5 c. TORONTO, ONTARIO WEDNESDAY, JANUARY 28TH. 1948. Price 5c. Vol. 6. No. 249.

VELIČASTNA MANIFESTACIJA SOLIDARNOSTI SLOVANOV TORONTE

UNIJSKE ZAHTEVE ZAZNAMUJEJO USPEH Enotnost Vseh Slovanov steber miru med narodi

RUDARJI ZLATIH RUDNIKOV V SEVERNI ONTARIO NISO ZADOVOLJNI Z POVIŠANJEM PLAČE

Timmins: — Znamenja kažejo, da bodo rudarske plače v Timminsu zvišane, — kakor se je tudi izjavil generalni upravitelj Hollinger rudnika E.L. Longmore. On je dejal, da so rudarji upravičeni, "da dobe neki del od onega, kar je vlada dodelila v podporo zlatim rudnikom."
"Hollinger kompanija je obljubila 7c zvišanja plače na uro — je dejal in še pristavil: "da pričakuje, da rudarji ne bodo pričakovali toliko, da bi tako "raskošno živeli in zapravljali", kot so bili navajeni v vojnem času.
Nato je podčrtal, da so dobili "mnogo" povišano plačo v vojnem času. "Hollinger je povišal plačo svojim delavcem od 65c na 85 na uro".
E.L. Longmore, so se zasmilili delničarji, ker so njihove delnice padle na 68.2 od leta 1939. Trdil je, "da so delavci želi dobičke," a ne serholderji (delničarji).
Kar se tiče nizkega življenjskega standarda, je dejal: "da je Kanada šele pričela plačevati stroške vojne in da bodo večji davki prisilili vsakega, da si bo moral pritrčati in biti zadovoljen z slabšim življenjem.
Zagovarjal je tudi stanovanjske metode rudnika Hollinger, ter je dejal, — "da je le pravilno izgnati iz kompanijskega stanovanja vsa-

Kanadi se nudi trgovina z Balkanom

Ottawa: — Kanada je povabljen na drugi povojni velesojem v Zagrebu, ki se bo vršil od 9. do 17. maja. Ta velesojem je eden izmed najstarejših zastav v Evropi. Mesto Zagreb leži na starodavni trgovinski poti, ki veže Jadran z podonavskim bazenom.
Lansko leto je imel velesojem ogromni uspeh, kar se tiče napredka v trgovini, ampak to leto se pričakuje, ker Balkan rabi ogromne količine električnih generatorjev, strojev in vsakovrstnega orožja, da se bo udeležilo tega velesoja še mnogo več držav.
Ako Kanada sprejme to priložnost in sklene trgovsko pogodbo z Jugoslavijo in Balkanom ter prične z eksportom teh strojev in orožja, sme pričakovati svetlo bodočnost in mnogo dela za kanadsko delavstvo.

Vojna propaganda se je zopet pojavila

REAKCIONARNI DIPLOMATJE, DRUGI ZA DRUGIM NASTOPAJO IN HISTERIČNO HUJSKAJO NA VOJNO
Zadnji teden (21 januarja je zunanji minister Vel. Britanije Ernest Bevin v parlamentu odkrito napadal Sovjetsko zvezo in privlekel Chamberleinovo "marelo" iz zaprašene podstrešja. Govor je bil všeč edino vojnim hujskačem, posebno pa je bil z njim zadovoljen Winston Churchill, ki se je toplotno zahvalil Bevinu za izvajanje konservativnih smernic njegovega govora v Fultonu.
Seveda se je tudi on razvil in bi najrajši z vojno začel takoj, "dokler Sovjetska zveza nima zavrsene atomske bombe". Očitno on ne verjame Molotovu, ko je dejal; "da je atomska bomba že davno prestala biti tajna."
Churchill je govoril 45 minut in je dejal o Bevinu: "Mi (konservativci) bomo dali vso pomoč smernicam Bevinu. Jaz mislim da bo vsa Vel. Britanija spoznala v zunanjem ministru važen element, da ga bo spoznala kot moža, ki poseduje močan in hraber značaj in postavlja naše interese nad osebno strankarsko besedičenje."
"Vse je nam dobrodošlo, kar je

Belgrad počastil padle ameriške letalce

Beograd: — Posmrtni ostanke 700 ameriških letalcev, kateri so izgubili svoja življenja za časa vojne proti nazi-fašizmu, letec nad Jugoslavijo, so danes 21. januarja začeli zadnjo pot nazaj v svojo domaćo deželo.
Poslovilnega obreda od njih so se udeležili visoki jugoslovanski državni funkcionarji kot; zunanji Minister Stanoje Simić, Lieut. General Savo Drljević, zastopajoč Jugoslovansko Armado in častniki Jugoslovanske zračne sile. Prisotni so bili tudi; Ambasador ZDA v Beogradu Mr. Cavendish Cannon z člani ambasadskega štaba; člani diplomatskega zbora in vojaški atašeji v Belgradu.
V počast padlim ameriškim letalcem je v imenu Jugoslovanske Armade Lieut. General Savo Drljević dejal naslednje besede:
"Z spoštovanjem se poslavljamo

Irak odklonil britansko pogodbo

80 UBITIH IN 140 RANJENIH V DEMONSTRACIJAH PROTI POGODBI

London. — Vlada Iraka ni hoteli potrditi pogodbe, ki jo je sklenil in podpisal premier Iraka, Saleh Jaber dne 16. januarja v Portsmouthu, Anglija. Vlada Iraka je namreč izjavila, da bi pogodba odvzela narodno neodvisnost in njene državne pravice.
Vlada Velike Britanije je sklicala posebno parlamentarno zasedanje in se smatra, da je zunanji urad Vel. Britanije dobil krepko brco od strani Iraka, ravno tako tudi premier Iraka, Saleh Jaber, ki se je še vedno nahajal v Angliji. Ernest Bevin, ki je podpisal pogodbo od strani Vel. Britanije, se je jezil na komuniste, češ, da so oni zakrivil, da pogodba ni bila potrjena, s katero je hotel "ustaviti komunizem v Iraku."
Dva dni pred zavrženjem pogodbe so se v Iraku, posebno v Bagdadu vršile burne in krvave demonstracije proti pogodbi v katerih je bilo ubitih 80 oseb in 140 ranjenih v spopadih s policijo. Meščani Bagdada so ob ogromni udeležbi dne 22 januarja pokorjali žrtve, ki so bile ubite v spopadih. Spreved je stražila policija obojestrano s strojimi puškami.

Konferenca za uravnavo vojne odškodnine od Nemčije

Beograd: — Na tiskovni konferenci dne 21. januarja zastopnik zunanjega ministrstva Jugoslavije očrtal vsebinsko sestavljene spomenice, katero namerava jugoslovanska vlada predložiti na konferenci držav, ki so zainteresirane za izvedbo programa vojne odškodnine iz zapadne Nemčije.
Govornik je izjavil, da je Českoslovaška vlada sprejela jugoslovanski predlog, da se skliče konferenca in se pričakuje, da bodo isto storile tudi druge zainteresirane vlade.
Memorandum predlaga:
1. Da se določi reparacije, katere mora Nemčija plačati državam, ki so članice Medzavezniške reparacijske agencije, na najmanj 10 milijard ameriških dolarjev.
2. Z ozirom na skupno odločitev Sveta zunanjih ministrov, da se določi produkcija jekla v Nemčiji na višino 11.5 milijonov ton letno, se naj določi potrebna oprema za nemško produkcijo in ostala količina nemške industrijske opreme se naj izroči za reparacije.
3. Da se pospeši izročitev kompletnih instalacij, katere niso več potrebne v bodočem nemškem gospodarstvu naj se razdiranje teh industrij izvrši do 31. decembra 1948, najkasneje.
4. Da se da na razpolago za vojne reparacije ostanek nemške trgovske mornarice, katere ni potrebna za prevažanje blaga v bodočem nemškem gospodarstvu in da se določi del nemških rečnih ladij za reparacije.
5. Da se nujno izvrši učinkovito likvidacijo nemških vlog v inozem-

Toronto: — Nad 3000 kanadskih Slovanov mesta Toronte se je zbralo 25. januarja na koncertu v Massey Hall pod geslom: "Slovansko bratstvo — za mir in napredok."

Udeležba je bila nad vse pričakovanje, ogromna. Dočim je imel biti začetek koncerta ob 8. uri, je bila velika dvorana ob 7.20 že nabito polna, vsi sedeži zasedeni in vsi hodniki napolnjeni, tako, da je moralo okrog pet tisoč oseb oditi ne da bi mogli v dvorano. Ako bi bila Massey Hall-a še enkrat tako velika, bi bila ob tej udeležbi premajhna. Vsed tega namerava Vse-Slovanski odbor prirediti v bližnji bodočnosti še eden tak koncert, da se bodo imeli priliko udeležiti vsi oni, ki so morali oditi, ne da bi se mogli udeležiti koncerta.
Na koncertu so sodelovale vse slovanske organizacije Toronte njihovi tamburaški in pevski zbori, plesalci, telovadne skupine, katere so v svojih organizacijah razvili napredni Slovani. Koncert je bil izraz, ne samo bratstva in enotnosti Slovanov iz Toronte, ampak tudi izraz njihove kulture, umetnosti in običajev, kar je bilo prvič manifestirano na skupnem programu.

Glavni govornik je bil Leo Kryzicki, gl. predsednik Ameriškega Vse-Slovanskega Kongresa. On je očrtal pomen take veličastne prireditve, ki je izraz veličastne solidarnosti in enotnosti Slovanov izseljencev mesta Toronto.
Častniki Jugoslovanske Armade so nato odnesli eno krsto v železniški voz ob zvokih pogrebne koračnice.

Drznost vojnih kriminalcev v Italiji

Beograd, (Tanjug). — "Borba" od 18. januarja piše, da sta vojna zločinka, Orlando in Achille Marazza, katerih izročitev je nedavno zahtevala jugoslovanska vlada, dala svoje izjave preko italijanskega časopisja v katerih poskušata oholo zanikati zločine, ki sta jih vršila v Jugoslaviji za časa 29. mesečne fašistične okupacije. Še več, ta dva bandita cinično zavijata, da sta pustila za sabo "dobro spomin" v krajih kjer sta vršila umore in zločine.

Tadeo Orlando, divizijski general fašistične okupacijske armade je v izjavi "Ansa Agenciji" imel celo toliko drznosti, da je trdil; "nikakršni zločinski dokumenti ne obstojajo proti meni."
V zvezi s to izjavo je "Borba" priobčila fascimile ukaza št. 0260-29, ki je bil izdan 2. julija 1942., kateri se tiče teh dveh zločincev in katerem je Orlando med drugim ukazal takole: "Samo ranjeni, ženske in otroci pod 18. letom se naj dovedejo pred sodišče. Vsi drugi se morajo ustreliti na licu mesta."
Neizročitev vojnih kriminalcev, Orlando in Marazza — zaključuje "Borba", predstavlja resno kršitev spoštovanja do naše države. Namestiti ju na odgovorne položaje dokazuje, da sedanja Italijanska vlada šteti vojne zločine in izziva demokratske sile. To tudi dokazuje, da je bila tema dvema kriminalcema že dodeljena vloga za izvajanje načrtov ameriških vojnih hujskačev.

Tim Buck bo kandidiral v prihodnjih volitvah

Toronto: — Na velikem zborovanju, ki se je vršil v Massey Hallu 22. jan. katerega se je udeležilo okrog 3000 oseb in je bil prirejen v spomin 24. obletnice smrti Lenina, obenem pa tudi praznovanje 100 letnice odkar je bil razglašen prvi komunistični manifest, — je voditelj Delavske Progressivne Stranke Tim Buck naznanil, da je sprejel kandidaturu za prihodnje volitve. Dejal je, da se bodo vršile, najmanj v štirih provincah Kanade, provincialne volitve in zelo verjetno tudi zvezne volitve v kanadski parlament v Ottavi.
Tim Buck je tudi dejal, da bo DPP v vseh bodočih volitvah podpirala CCF kandidate v krajih kjer ne bo imenovan kandidat DPP. In ne stranke.
Mackenzie King je star 73 let in bo mogoče odstopil tudi iz vlade, kakor hitro bo stranka izvolila njegovega naslednika. To bo najbrž provzročilo volitve že v tem letu.
to vzkjub temu če bo nekaterim ljudem na vodstvu CCF po volji ali ne. "Mi še vedno smatramo CCF kot social-demokratsko stranko, katere moč se dostikrat rabi v obrambo dobičarskega sistema, da tako brani interese kapitalističnega razreda v odločilnih trenutkih." Toda to nas ne sme odvrniti od delavske enotnosti, katere je potrebna za poraz starih kapitalističnih strank, liberalce in konservativce. Komunistična stranka stoji na principih delavske enotnosti in ta enotnost se mora doseči potom progressivnega in socialistično mislečega članstva v CCF. V unijah se mora to članstvo izobraževati o temeljni razliki med idealiziranim in praktičnim, ki jo zasledujejo social-demokrati in teoriji in praktično delavsko enotnostjo.
"Mi predlagamo izvoliti CCF vlado v prihodnjih volitvah in bomo vsled tega podpirali vse napore in podvzeta, ki jih bo podvzela CCF za ohranitev miru. Tim Buck je jasno povedal, da je poraz konservativcev in liberalcev mogoče le edino z delavsko enotnostjo.
"Naj živi nerazrušljiva enotnost in solidarnost slovanskih narodov, v borbi za napredok, varnost in mir!
"Naj živi solidarnost dZruženih Narodov v borbi za svetovni mir!
"Naj živi prijateljstvo ljudstva Kanade z Slovanskimi narodi!"

